

**POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**

*Jméno a příjmení studentky:* Bc. Kateřina Sihelníková  
*Studijní obor:* Etika v sociální práci  
*Vedoucí diplomové práce:* Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.  
*Katedra:* Katedra praktické teologie  
*Název diplomové práce:* **Harmonizace práce a rodiny žen na rodičovské dovolené v Českých Budějovicích**

Autorka diplomové práce zpracovala aktuální téma za využití 49 odborných zdrojů. Použila nejnovější dostupnou literaturu, včetně monografie cizojazyčné. Rozsah práce je 102 stran, což je odpovídající pro daný typ práce. Práce je rozčleněna na dvě části. Formální úroveň práce, včetně úrovně grafické je přijatelná. Práce je přehledně strukturována. Provedené citace jsou v souladu s ČSN.

V první části autorka zdařile zkomponovala citace z oblasti sociální, sociologické, psychologické a genderové. Vzhledem ke studijnímu zaměření autorky, ale také zkoumanému tématu mohla být práce obohacena také o aspekt etický.

Autorka si kladla za cíl vymežit základní mezníky vedoucí k tomu, že v dnešní době je zkoumané téma vysoce aktuální. Dalším cílem bylo rozpracovat hlavní problémy, které ztěžují rodině sladění pracovní a rodinné sféry. Autorka zmiňuje, mj. že kořeny potíží s harmonizací práce a rodiny lze najít v rozpadu tradičního rozdělení rolí.

Autorka stanovila dvě hypotézy. První hypotéza zní: Negativní postoj k problematice sladění práce a péče o dítě zastávají především mladší, vzdělané ženy. Vedoucí práce doporučuje autorce pregnantnější vyjadřování. Jak autorka práce definuje například termín negativní postoj? Je nutné, aby zkoumané hypotézy byla jasné ve svých použitých termínech. Druhá hypotéza zní: Největším nedostatkem pro sladění práce a péče o dítě je nedostatek mateřských škol a jeslí. Kvantitativním šetřením technikou dotazníku byly obě hypotézy potvrzeny. Následovaly polostandardizované rozhovory, kdy dospěla autorka k těmto tvrzením. Zaměstnaným ženám na rodičovské dovolené nejvíce pomáhá a podporuje je jejich vlastní rodina. Největší překážkou pro kvalitní sladění práce a péče o dítě je nedostatek zařízení pro péči o předškolní děti a také postoje společnosti, které jsou ještě spíše negativní.

V názvu práce je konkrétně určena lokalita Českých Budějovic. Vzhledem k tomuto faktu by bylo efektivní pro dokreslení zkoumané problematiky uvést počty mateřských škol, jeslí, firemních školek v Českých Budějovicích.

Jazyková úroveň práce, vč. úrovně stylistické a gramatické, je přiměřená.

Vedoucí se domnívá, že cíl předkládané práce byl splněn.

**Práci vedoucí doporučuje k ústní obhajobě.**

Dne 22. května 2009

Vedoucí diplomové práce Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.

.....